



我市公安机关日均上万警力全力以赴抗击雨雪冰冻灾害

寒潮袭城 警徽与您同在

连日来，我市持续遭遇三十年一遇的低温雨雪冰冻恶劣天气，在市公安局党委的坚强领导下，全市公安机关全力以赴抗击寒潮，维护好社会秩序和道路安全畅通，努力为群众排忧解难。从1月22日至1月24日，全市公安机关日均投入警力超万人，累计准备38类抢险装备（器材）共39266件，接受群众求助953起，同时结合“春雷”行动和2016年春运，加强对火车站、汽车站、长途客运中心等交通枢纽巡逻防控，严厉打击各类违法犯罪活动。

此次寒潮为30年罕见，市公安局党委对此次雨雪冰冻天气防范应对工作高度重视，市委常委、市公安局局长刘凯作出明确指示，要求全市公安机关特别是领导干部提高思想认识，在党委、政府统一领导下，紧紧围绕“保安全、保畅通、保供应、保民生”要求，及时启动应急预案，严格落实各项防范和应急处置措施，切实做到思想到位、人员到位、措施到位，确保人民群众生命财产安全。1月21日下午，刘凯带领市公安局有关领导，先后到高速交警宁波支队、南站区域综管办、海曙消防中队和北仑区看守所检查指导抗击雨雪冰冻和内部安全防范工作，慰问坚守一线的公安民警。他要求各地各单位要强化责任意识 and 底线思维，主要领导亲自过问，迅速制定工作方案和应急预案，切实做好各项准备工作，确保及时妥善处置各类灾情。

根据市公安局党委的部署要求，市公安局第一时间启动宁波市公安局抗击寒潮联动指挥部，组织交警、消防、治安、特警、网警、宣传、警保等部门开展联动指挥，部署各地各单位细致排查整改安全隐患，加大重点路段、重点时段警力投入，进一步强化路面管控和指挥疏导，严防发生道路交通事故和大规模拥堵。特别针对高架、桥梁、涵洞、山区道路等易积雪、结冰路段以及事故多发路段，各地各单位24小时不间断对城区重点桥梁、高架等易结冰路段进行管控，及时消除各类道路险情隐患。

除了全力做好雨雪冰冻天气防范和应对工作，全市公安机关还全面加强雨雪冰冻天气期间的社会面管控和应急处置，确保社会大局持续安全稳定。其间，各地公安机关全力配合有关部门对党政机关、学校、人员密集场所、水电油气等重点要害部位进行安全大排查，及时排除因雨天冰冻天气引发的安全隐患，并严格落实安全保卫措施。同时，各地公安机关治安部门和武装机动巡逻力量加强了对机场、车站、码头、商场等重点区域及其周边地区的巡查管控，严厉打击针对滞留旅客的盗窃、抢劫、诈骗等违法犯罪行为。为了应对由于天气原因造成轨道交通运载负荷饱和，轨道交通治安部门组织开展了针对性紧急演练，确保万无一失。宁波港公安局组织民警开展地毯式排摸，防止因雨雪灾害造成港区危险物品存放、运输环节引发事故。此外，各地公安机关还组织警力深入社区、街道、工地、企业、敬老院进行走访慰问，排查安全隐患。余姚、鄞州、宁海、象山等地公安机关还组织警力走访山区独居老人、残障人士，为其送去生活必需品，受到了群众的肯定。

孙波 许悦



1月22日下午，鄞州公安分局章水派出所民警，冒雪走进四明山区的赤水村，排查安全隐患，走访困难群众。

黄军 摄

战低温 保安全 促畅通

我市公安交警全面启动春运模式

昨天我市普遍进入“速冻”模式，就在这三十年一遇的寒潮中，2016年春运正式启动了。此次春运将持续到3月3日，为期40天。为做好今年春运道路交通安全管理工作，全力保障春运期间广大群众交通出行有序、安全、畅通，我市各级公安交警部门战雨雪，抗低温，坚守岗位，积极开展春运各项交通管理工作。春运安检工作要开展在春运前。连日来的低温雨雪天，我市各地公安交警部门联合交通、安监、旅游等部门，对公路客运企业、旅游客运企业和危化品运输企业开展了一次安全检查，并与运输企业签订春运道路交通安全责任书，督促企业加强驾驶员和车辆的安全教育、资格审查，严禁不符合要求的车辆和驾驶员参加春运。

记者了解到，全市交警部门还加强了车辆出站前的安全例检和登记检查，督促企业加强车辆实时动态监控。同时，督促运输企业对初次参加春运的驾驶员，特别是旅游包车驾驶员开展一次定线认路行动，防止因道路不熟引发交通事故，提高驾驶员的应急处置能力。各地对“五类重点车辆”（客运班车、旅游包车、“营转非”大客车、危化品运输车、农村面包车），以及交通违法记满12分、有违法未处理记录和超员、酒驾处罚等违法记录驾驶员进行排查，并公布了一批不能参加春运的客运车辆、驾驶员。

此外，交警部门还会同有关部门对“两类公路”（高速公路、农村山区公路）的交通安全隐患进行排查，重点排

查客车、校车通行道路，容易结冰、团雾多发、事故多发路段，施工路段，临水临崖、急弯陡坡路段，并要求严格落实三级以下山区道路禁止客运车辆夜间通行等制度，消除交通安全隐患。

连日来的低温雨雪冰冻等恶劣天气，我市公安交警部门已经迅速进入应急状态，及时启动雨雪冰冻恶劣天气道路交通安全管理应急预案，加强路况监控，协调物资准备，协调隐患排查，加强重点时段和重点路段的管理，加强重点车辆管控和民生车辆保障，科学做好接处警工作，引导春运期间群众安全出行。

据交警部门介绍，春运期间，我市各地将最大限度组织警力上路执勤，加强路面管控，严查严处酒驾（毒驾）、“三超一疲劳”、违法占道行驶、违法停车、闯红灯、非客运车辆违法载人、驾驶机动车未按规定系安全带、骑乘摩托车未按规定戴头盔等严重交通违法行为。农村地区严查面包车超员、货车违法载人、酒后驾驶、无证驾驶等严重违法犯罪行为，并防止超员面包车、违法载人车辆出村上路。

另据了解，昨天起，全市3个市际春运执法站和其他12个高速公路临时春运执法站全面启动，春运期间，除设置春运执法站的高速出入口允许客运车辆进入高速外，其他高速出入口禁止客运车辆进入。春运执法站重点检查“两客一危”车辆，对其他车辆涉嫌违法载人、超员的实行“逢疑必查”，并落实检查登记制度。

记者 张贻富
通讯员 陆明光 周瑾



宁波公安开展防范通讯网络新型违法犯罪“宣传周”活动

为全面提升群众防范意识，有效遏制通讯网络新型违法犯罪，上周，宁波市公安局在全市范围主旨开展防范通讯网络新型违法犯罪“宣传周”活动。本刊记者从市公安局刑侦支队获悉，自2015年11月公安部组织开展打击治理通讯网络新型违法犯罪专项行动以来，我市各级公安机关坚持打击防范并举，保持打防通讯（网络）诈骗犯罪高压势头，其间共破获通讯（网络）诈骗案件336起，抓获犯罪嫌疑人156名，查冻赃款1000余万元，全市通讯（网络）诈骗发案总量逐渐下降，案件快速增长势头得到有效遏制。

在“宣传周”活动中，全市各地公安机关在人流密集区和社区内发放宣传材料，组织专家现场讲解，提高群众的防骗意识。市公安局还统一制作了《防范通讯网络诈骗告市民书》、《防范通讯网络诈骗告家长书》等宣传资料，开展社区入户、入校等宣讲活动，告知群众做到“可疑网站不打开、可疑微信不点击、可疑信息不回复、可疑对象不转账”。市公安局还制作了“防范通讯网络诈骗系列短片”，通过公安服务窗口、入企、入校进行播放宣传，揭露作案手段和诈骗伎俩，以案说法，教授防骗措施。

此外，各地公安机关积极运用微博、微信、QQ群等新兴网络媒体发布警情通报、典型案例，揭露最新犯罪手法和防骗措施，扩大社会宣传面。全市开展防范通讯网络新型违法犯罪“宣传周”活动期间，各地共出动警力1000余人次，制作发放防骗宣传手册和资料50余万份。

孙波 韩超